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Comitato Regionale per Comunicazioni    Consiglio Regionale della Calabria                                                                       
           PROTOCOLLO   D’INTESA

                                       La tecnologia del  Digitale Terrestre
                                  PROTOCOLLO D’INTESA      
                                                           tra

Comitato Regionale per le Comunicazioni (Co.re.com) della Calabria
Confederazione  Regionale Artigianato  piccola e media impresa( CNA-Regionale)
 Unione Regionale Artigiani - Casartigiani
Per la collaborazione in materia impiantistica per la tecnologia Digitale Terrestre

PREMESSO CHE

il Comitato Regionale per le Comunicazioni della Calabria (d’ora in poi Co.re.com) ,

organo di consulenza e di gestione della Regione in materia di comunicazioni, nonché organo funzionale dell’Autorità per le garanzie nelle comunicazioni, di cui alla legge Regionale 22 gennaio 2001, n. 2  di istituzione e funzionamento del Comitato regionale per le Comunicazioni  della Calabria, ha competenze anche in ordine alla rilevazione della ricezione del segnale televisivo del servizio pubblico e delle emittenti locali;
questo Co.re.com ha avviato una serie di iniziative ed attività propedeutiche al c.d.  “SWITCH-OFF”  di passaggio definitivo del sistema di trasmissione televisiva da analogico a digitale terrestre che avverrà, per effetto del Decreto 10 settembre 2008, entro il 2° semestre del 2011, essendo la Calabria inserita nell’area tecnica  15. Per le province di Cosenza e Crotone avverrà entro il I semestre 2011, essendo state contemplate nell’area 14;

occorre pertanto, necessariamente ed in tempo utile, ovviare, per quanto possibile, alle problematiche emerse nelle Regioni, dove il passaggio dall’analogico al digitale terrestre è già avvenuto con un consistente numero di cittadini rimasti senza copertura televisiva e intervenire al fine di assicurare a tutti i cittadini la fruibilità dei programmi, così da salvaguardare anche il pluralismo dell’informazione;
A tal proposito individua nella Confederazione Regionale Artigianato e impresa  CNA-regionale (impianti) e nelll’ Unione Regionale Artigiani - Casartigiani                             i partner nell’attuazione dei propri programmi di attività per sviluppare la conoscenza sul territorio sulla ricezione del segnale radiotelevisivo del servizio pubblico e delle emittenti locali, sull’utilizzo delle nuove tecnologie della comunicazione . 
Per i suddetti obiettivi, entrambi i soggetti firmatari, metteranno a disposizione risorse e strumenti secondo una logica di “sistema”, in grado di integrare le distinte missioni e sviluppare una forte sinergia sui temi dell’informazione e delle comunicazioni dalla loro ricezione. In particolare, i soggetti firmatari si impegnano a porre le basi di una cooperazione negli   ambiti di intervento di cui al successivo punto 5),  integrabili in base alle esigenze e agli accordi che emergeranno tra i due soggetti firmatari.
Considerato sia il CNA-Regionale che Casartigiani - Regionale sono organizzazioni autonome, fondate sul principio della libera adesione e aperta a tutte le componenti geografiche, settoriali e culturali dell’imprenditoria artigiana e delle piccole imprese che in essa trovano informazione, rappresentanza degli interessi generali, rapporto con le controparti negoziali e con le Istituzioni. Le due organizzazioni sono parte attiva di una vasta rete di istituzioni pubbliche e private a livello territoriale, nazionale e internazionale. Le stesse  promuovono e accompagnano inoltre i processi organizzativi e aggregativi che, facendo sistema, proiettano il tessuto produttivo diffuso verso le nuove opportunità di sviluppo dettate dall’evoluzione dei mercati;
grazie a questo impegno sul fronte della rappresentanza, le evidenziate organizzazioni dialogano oggi con i Comuni, le Province, le Regioni, il Governo nazionale, e che sono numerose le istituzioni pubbliche e private verso le quali la Confederazione esprime un ruolo attivo;
le numerose imprese artigiane della Calabria intendono svolgere un ruolo di primaria importanza in questa fase, mettendo a disposizione del mercato la loro qualificazione professione, la serieta' e le competenze tecniche. Il tempo che ci separa dalla scadenza della transizione dalla televisione analogica a quella digitale, che verrà effettuata in Calabria nel corso del secondo semestre del 2011  e per le province di Cosenza e Crotone  entro il I semestre 2011, area 14, consentirà di qualificare maggiormente il personale tecnico del settore elettrico ed elettronico, ma anche a diffondere tra gli utenti Calabresi le conoscenze necessarie ad affrontare il passaggio al digitale terrestre. 
Una delle maggiori difficoltà operative  è rappresentata dal non ottimale adeguamento, a seguito delle innovazioni tecnologiche e tecniche del digitale, degli impianti di ricezione del singolo consumatore e/o del singolo condominio e quindi occorre, necessariamente, porre in essere una fattuale e produttiva collaborazione tra i firmatari del presente protocollo al fine di fornire un valido supporto al cittadino per la risoluzione della problematica in argomento.
Il Corecom Calabria è autorizzato a sottoscrivere  accordi di programma e protocolli di intesa  con soggetti pubblici e privati. 

TUTTO CIO’ PREMESSO
                                                                       TRA

Il Comitato Regionale per le Comunicazioni della Regione Calabria (di seguito Co.Re.Com. Calabria), con sede a Reggio Calabria, presso la sede del Consiglio Regionale in via Cardinale Portanova e rappresentata dal Presidente  avv. Silvia Gulisano
                                                                         E

La Confederazione Regionale Artigianato e piccola e media impresa ( CNA Reg. Impianti ) 
(di seguito CNA)  con  sede  a    Catanzaro    Via    Italia ,   rappresentata dal 
Presidente   signor Cosenza  Pasquale ;
                                                                     E
L’Unione Regionale Artigiani  ( Sezione Impianti ) -    (Casartigiani) 
con sede a    Reggio Calabria   via  Francesco  Fiorentino, rappresentata 

dal Presidente : suo delegato nella persona del signor Paladino  Antonio ; 
SI CONVIENE E SI STIPULA QUANTO SEGUE:

1. Le parti approvano e ratificano le premesse di cui sopra come

presupposto e parte integrante della presente protocollo d’intesa.
2. La CNA-Regionale e Casartigiani individuano nel Co.re.com Calabria un partner con il quale Sviluppare   iniziative di supporto al cittadino per garantire la perfetta ricezione del segnale in digitale terrestre .
3. Il Co.re.com Calabria individua nel CNA- regionale e casartigiani  due partner indispensabile nell’attuazione dei propri programmi di attività per sviluppare la conoscenza sul territorio, sulla ricezione del segnale radiotelevisivo del servizio pubblico e delle emittenti locali e sull’utilizzo delle nuove tecnologie, garantendo al cittadino funzionalità e trasparenza nei singoli interventi, operati da qualificati antennisti, di modifica o nuovo impianto in tecnica digitale terrestre.
4. Per i suddetti obiettivi, entrambi i soggetti firmatari, metteranno a disposizione risorse e strumenti secondo una logica comune di ottimizzazione dei risultati.
5. In particolare, i soggetti firmatari si impegnano, ciascuno per le proprie competenze, a porre le basi di una cooperazione nei seguenti  ambiti di intervento :
a)rilevare la ricezione del segnale radiotelevisivo del servizio pubblico e delle

emittenti locali;

 b) disponibilità a presenziare a tutte le iniziative e specifici tavoli tecnico attivate in collaborazione con tutti gli enti, associazioni ed organizzazioni operanti nell’interesse per la risoluzione di tutte le problematiche inerenti la tecnica digitale terrestre;
 c) di concordare, unitamente alle associazioni dei consumatori, la predisposizione e l’istituzione di in prezziario indicativo per gli interventi finalizzati alla installazione degli impianti e/o decoder per la perfetta ricezione della tv  digitale terrestre;
d) di predisporre  un codice etico, impegnativo per la singola impresa, con il quale la stessa si impegna, tra l’altro, ad applicare  prezzi concordati e dare prova di possedere la strumentazione necessaria;
e) dotare i dipendenti di ogni singola impresa installatrice di un  apposito cartellino di riconoscimento al fine di evitare, così come verificatosi in altre regioni, eventuali truffe da parte di falsi installatori;
f) attivazione canali informativi al cittadino e diffusione guide pratiche, finalizzate alla attivazione di una giusta sinergia, anche con l’istituzione di un call center, per ottenere su tutto il territorio calabrese una ricezione del segnale televisivo terrestre pienamente operativa ed a regime.  
6- Allo scopo di rendere operativa l’intesa ed avviare le attività di cui al punto 5, la CNA- Regionale, casartigiani e il Co.re.com. predisporranno piani  di attività, corredati degli oneri finanziari per la loro realizzazione.   
7- La presente intesa ha validità  di anni 5 ( cinque), a partire dalla data della stipula e

potrà essere rinnovata a seguito di espresso consenso delle parti.

Letto, approvato e sottoscritto,

Reggio Calabria lì,  28 gennaio 2011
                                                                     F I R M A T O
Il Presidente CO.RE.COM.                Il  Presidente                               Il  Presidente               
                                                Conf. Regionale Artigianato         Unione Regionale Artigiani
                                                   (  C N A - Regionale)                            ( Casartigiani )
